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Sur la situation alarmante de la protection de l'enfance en Guadeloupe
Question écrite n° 8351

Texte de la question

M. Christian Baptiste attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la
solidarité et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la situation alarmante de la protection
de l'enfance en Guadeloupe. Dans ce territoire ultramarin, le dispositif est aujourd'hui confronté à de graves
défaillances structurelles, révélées notamment par le drame récent survenu dans la commune du Lamentin, où
un adolescent de treize ans, déscolarisé et connu des services sociaux, a été tué. À ce jour, seuls deux
psychologues sont en poste pour accompagner plus de 1 400 enfants confiés à l'aide sociale à l'enfance sur
l'ensemble du territoire guadeloupéen. Ce chiffre traduit un état de saturation critique du dispositif, où les places
d'accueil sont notoirement insuffisantes, les décisions judiciaires parfois non exécutées, les familles
insuffisamment soutenues et les professionnels en grave sous-effectif. Cette situation est d'autant plus
préoccupante que la prévention et le suivi à domicile restent très faiblement dotés. La Défenseure des droits,
comme le rapport de la commission d'enquête parlementaire conduite par Mme Isabelle Santiago, a dressé un
constat implacable de cette défaillance systémique et formulé 92 recommandations pour réformer en profondeur
la politique publique de protection de l'enfance. Il lui demande donc quelles mesures le Gouvernement entend
prendre pour garantir, en Guadeloupe comme dans l'ensemble des outre-mer, un accès effectif aux soins
psychologiques, au soutien familial et à des alternatives durables au placement. Il souhaite également connaître
les intentions du Gouvernement quant à la mise en œuvre des recommandations de la commission d'enquête
parlementaire, en lien avec la Défenseure des droits et dans le respect des spécificités socio-culturelles des
territoires ultramarins.
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